
Srednješolske vesti. 
Češka gimnazija na Dunaju. Po dru

gih listih smo bili priobčili tudi mi, da o
tvorijo na Dunaju češko gimnazijo. Sedaj 
pa javljajo listi, da je drž. poslanec Rei
hossl izjavil na nekem kršačnskosocial
nem zborovanju na Dunaju, da je dobil od 
oblasti zagotovilo, da o kakem takem do
voljenju v sedanjih časih sploh ne more 
biti govora. 

Predčasno pripuščenje k zrelostnim 
izpitom. Z ozirom na sedanje izredne raz
mere je ministrstvo za uk in bogočastje 
izdalo v odloku na deželne šolske oblasti 
izjemne določbe za predčasno pripuščenje 
k zrelostnim izpitom onih srednješolskih 
dijakov, ki so pozvani v vojaško službo. 
— Dijaki višjega razreda, ki so za tekočo 
šolsko leto vpisani na popolni javni srednji 
šoli ali taki, ki ima pravico javnosti, se 
smejo na njih prošnjo takoj pripustiti k 
zrelostnemu izpitu, če dokažejo, da so bili 
na naboru rojenih 1. 1894. potrjeni k voja
kom, da so vstopili ali da imajo vstopiti v 
aktivno službo ali pa da so dopolnili 18. le
to in da so se po konstataciji usposoblje
nosti prijavili za vojaško službo v fronti 
kot prostovoljci in da bodo po dobrem iz
izdu zrelostnega izpita pozvani v aktivno 
službo. Takim dijakom 8. gimnazijskega, 
oziroma 7. razreda realke bodo vojaške 
oblasti po potrebi dovoljevale potrebni 
dopust, da morejo položiti izpit. — Na teh 
zrelostnih izpitih, ki se bodo vršili čim 
prej po predstavljanju kandidatov, se bo 
največ polagalo na splošno kulturo; ne bo 
se torej vpraševalo o stvareh, ki zahte
vajo pripravljenost spomina, a onim dija
kom, ki bodo izkazali nedvomno zrelost 
za višje študije, se bodo dovoljevale še 
druge obširne olajšave. — Te določbe si
cer ne veljajo za eksterniste, a če so po
trjeni k vojakom in če imajo vse druge 
predpogoje, se tudi oni takoj pripuste k 
zrelostnemu izpitu. — Oni kandidatje, ki 
so v zadnjem zasedanju zrelostnih izpitov 
prekinili izpit ali ki imajo ponoviti izpit po 
šestih mesecih, se smejo takoj pripustiti k 
novi skušnji. — Za one dijake, ki zaradi 
vojne ne morejo položiti izpita na svojem 
zavodu, se odredijo druge določbe. — Di



jakom četrtega učiteljiškega tečaja, ki so 
potrjeni k vojakom in ki so že vstopili ali 
imajo vstopiti v aktivno službo, se dovo
ljujejo iste olajšave, vkolikor to dovoljuje 
njih bodoči poklic. 


